

中共烟台市委机关报 2023年11月 11 日 第19823号 [今日4版]
1945年创刊 星期六 农历癸卯年九月廿八
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报传媒集团出版 国内统一刊号 CN37-0032



习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺 密切交流合作促进艺术繁荣

新华社北京11月10日电 近日，国家主席习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺。

习近平指出，得知费城交响乐团11月第13次来华并与中方合作举办系列演出交流活动，纪念1973年首次访华，续写与中国人民之间跨越半个世纪的音乐友谊，我感到由衷的高兴。50年前，乐团来华开启中美文化交流“破冰之旅”，在中美关系正常化中具有非常重要的意义。

50年来的今天，费城交响乐团和中国交响乐团及多国歌唱家一起在华演出，必将作为一段珍贵佳话载入史册。

习近平强调，音乐跨越国界，文化架起桥梁。希望费城交响乐团和包括中美在内的世界各国艺术家一道，坚持文明平等、互鉴、对话、包容，密切交流合作，促进艺术繁荣，为中美人文交流和各国人民友好再续新篇。

1973年9月，费城交响乐团首次访华，成为新中国成立后第一个访华的美国乐团。近日，费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺致信习近平主席，回顾该团与中国的交往历史，介绍今年11月来华举办纪念乐团首次访华50周年演出交流活动的情况，希望通过音乐继续在两国人民和两国文化间架起沟通桥梁。

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调

再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大群众安居乐业温暖过冬



11月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日上午，习近平在北京门头沟永定河三家店引水枢纽考察。
新华社



11月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日下午，习近平在河北保定涿州市刁窝镇万全庄村边农田察看大白菜长势。
新华社

新华社北京/河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调，各级党委和政府、各有关部门要认真贯彻落实党中央决策部署，再接再厉抓好灾后恢复重建，确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心，坚持系统观念，坚持求真务实、科学规划、合理布局，抓紧补短板、强弱项，加快完善防洪工程体系、应急管理体系，不断提升防灾减灾救灾能力。

今年7月底8月初，华北、黄淮等地出现极端降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平一直牵挂着受灾群众，高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作，多次作出重要指示批示，要求有关地方和部门全力保障人民群众生命财产安全，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。9月上旬，习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方

入冬之际，习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区，看望慰问受灾群众，检查指导灾后恢复重建工作。

11月10日，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇，河北省委副书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下，先后来到门头沟、保定等地，实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工程。10日上午，习近平来到这里，听取北京市水系、永定河修复治理、拦河闸运行等情况汇报，了解灾后恢复重建进展。习近平指出，门头沟、房山等山区地带山高谷深，连续强降雨容易造成特大山洪，是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程，也要完善山区道路、房屋等建筑物的防洪标准，切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点、总结历史经验，针对突出问题和薄弱环节，按照“上蓄、中疏、下排、

有效治洪”的原则，抓紧修复水毁设施，加强重点水利工程建设，为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后，习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期，这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习近平走进一间教室，孩子们正在老师的带领下开主题班会。大家争着向习爷爷展示自己以抗洪救灾为主题的手工制品，并汇报自己在洪灾面前的经历和感受，习近平听后很高兴。他说，保证受灾学生都能按时开学返校，是党中央对灾后恢复重建提出的重要要求。经过各方面共同努力，所有灾区学校都按时开学了，看到孩子们幸福的笑容，很踏实很欣慰。你们学校在这次防汛抗洪中成功避险，而且很好发挥了“安全岛”作用，要用好这一生动教材，开展安全教育，提升孩子们的安全意识和避险能力。这次抗洪救灾孩子们会终生难忘，要让他们学会感恩、立下志向，做社会主义事业的建设者和接班人。

学校操场上，习近平亲切慰问了因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。习近平说，在这场抗洪抢险救灾斗争中，基层党员干部冲锋在前、勇于担当，人民解放军、武警部队官兵、消防救援队伍指战员挺身而出、向险而行，国有企业职工闻“汛”而动、紧急驰援，社会各界和志愿者积极参与、奉献爱心，书写了洪水无情人有情的人间大爱，展现了社会主义制度一方有难、八方支援的显著优势和全国人民万众一心、同舟共济的奋斗精神，涌现出许多感人故事。多名党员干部在抗洪抢险中牺牲，我们要永远怀念他们，大力宣扬他们的英勇事迹，有关方面要关心照顾好他们的家人。

临近中午，习近平来到妙峰山镇水峪嘴村考察。在村口河边平台，习近平听取该村情况介绍，随后步行察看村容村貌，了解基础设施恢复建设提升等情况。（下转第三版）

习近平将赴美国 举行中美元首会晤

同时出席亚太经合组织
第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春莹10日宣布：应美国总统拜登邀请，国家主席习近平将于11月14日至17日赴美国旧金山举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

今日我市有小雨或雨夹雪

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布最新天气预报：受冷空气影响，预计今天白天，除莱阳、海阳外，大部地区有小雨或雨夹雪；平均降水量1~4毫米，雨夹雪出现在招远、栖霞、龙口、蓬莱、牟平等地；北到东北风，沿海海面6级明天转5~6级，陆地4~5级转3~4级；沿海3~6℃，内陆1~7℃。森林火险气象等级：二级(较低风险)。

10日夜间到11日白天：多云转阴，有小雨或雨夹雪；北到东北风，海面6级转5~6级，陆地4~5级转3~4级；沿海3~6℃，内陆1~7℃。森林火险气象等级：二级(较低风险)。

11日夜间到12日白天：阴，大部地区有小雨或雨夹雪；北到西北风，海面5~6级转7级阵风8~9级，陆地3~4级转5~6级阵风7级；-1~8℃。

12日夜间到13日白天：阴，北部地区有雨夹雪，转多云；北到西北风，海面7级阵风8~9级转5~6级，陆地5~6级阵风7级转3~4级；0~9℃。

受高空槽影响，今天夜间到明天夜间，我市大部地区有小雨或雨夹雪，北风风力增强。13日白天降水结束。

具体预报如下：

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

烟台全域建成2343个村党支部领办合作社，扶持730个村发展产业项目，走出一条强村与富民的共赢之路——

党建引领激活乡村振兴“红色动能”

YMG全媒体记者 赖皓阳

探索“跨村联建”融合发展，以党组织“跨村联建”为纽带，依托中心村或经济强村建立360个党建引领乡村振兴融合示范区，将3500余个分散的村庄统筹谋划，连片打造，建立利益联结机制，通过党组织共建共建，带动联建村治理同抓、产业联动、服务共享，推动抱团融合发展。

在攻坚村改社区治理难题方面，我市抓住承担全省村改

社区基层党建和治理难题集中攻坚全域试点机遇，注重从路径、程序、制度上规范提升，形成一套从转型标准、操作流程、运转保障到改后正确处理集体经济组织与社区关系的全链条工作体系，推动186个试点对象顺利转型为城市社区。

2022年7月，全省现场推进会议在我市召开，相关做法获评“2021—2022年度山东组织工作创新奖”。

群雁高飞看头雁。我市连续多年实施村党组织带头人队伍“头雁领航”行动，深入实施村党组织“争先晋位擂台比武”活动，市县乡分设擂台，对村党组织每月大检阅、定期大观摩、年底大排名、年度大表扬，累计比武1300余场次，市级每年评选乡村振兴先进村、进步村各100个，激励村干部担当作为。

■ 全域推行“党支部领办合作社”
扶持730个村发展产业项目

烟台优化集体经济发展路径，在全域推行村党支部领办合作社，先后出台40余项扶持政策、22条指导意见，列支1.72亿元专项扶持资金，筛选100名农业专家一线精准服务，

全方位助力合作社高质量发展。截至目前，全市共有2343个村党支部领办合作社。“以合作社为主体，集中流转土地，统一进行规模化、集约化经营，目前全市共流转土地32万亩。”曲海波介绍，合作社积极发展现代农业，深度融入苹果、大樱桃等特色产业，自2019年以来，积极推进苹果产业链高质量发展，伐旧建新、更新升级，先后改造3.5万亩，有效解决一家一户转型升级难的问题，实现强村与富民“共赢”。

在强化村级组织运转保障方面，从2019年起，全市累计整合财政资金3.65亿元、扶持730个村发展产业项目，推动由补齐短板向示范牵引转变。市级财政连续3年增加保障标准，今年列支总额达2.36亿元，累计增加1.98亿元。依托乡镇党群服务中心建设党建综合阵地19处，同步改造提升村级组织活动场所272处，聚力打造功能完备、好用实用的“红色地标”。深化帮扶力量向一线倾斜，先后开展7轮部门包村活动，组织市级部门单位派出工作队包帮联系1611个村庄。市直单位带头连续选派4轮292名第一书记，带动全市各级选派3400余名第一书记、1032名驻村工作队员靠在一线抓党建促乡村振兴。

■ 以网格化管理服务乡村振兴
全市成立村级调解组织6536个

基层社会治理是乡村组织振兴的关键一环。近年来，我市围绕基层社会治理采取了诸多举措，成效明显。（下转第三版）